

*В диссертационный совет  
Д 212.196.02 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет  
им. Г.В. Плеханова»*

### ***Отзыв***

на автореферат диссертации Ганбат Халиун на тему: «Развитие методов оценки инвестиционных проектов в банковском риск-менеджменте», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Тема диссертационного исследования аспирантки Ганбат Халиун актуальна. Работа связана с развитием научного инструментария оценки инвестиционных проектов, что имеет важное научное и практическое значение. Опыт зарубежных стран показывает высокую эффективность реального опциона в решении задач управления риском инвестиционного проекта, однако, в России он развит слабо, что обуславливает необходимость анализа состояния рынка.

Диссертационное исследование Ганбат Х. как раз и посвящено развитию методов оценки инвестиционных проектов в рамках банковского риск-менеджмента, что представляет значительный интерес. В работе комплексно использованы положения теории управления рисками, изучен и обобщен статистический материал и нормативная база применительно к российскому и зарубежным рынкам.

К числу новых результатов исследования, имеющих научную новизну, на наш взгляд, можно отнести следующие:

- уточнен понятийный аппарат исследования в части трактовки содержания понятия «инвестиционная деятельность банка» в части реализаций инвестиционных проектов и программ, а также уточнено понятия «реальный опцион» под которым

понимается финансовый инструмент, позволяющий его владельцу управлять инвестиционным проектом;

- обоснована целесообразность оценки инвестиционных проектов в банковской сфере методом реальных опционов;

- предложен методический подход к определению риска при финансировании банками инвестиционной деятельности в рамках действующих схем финансирования проектов;

- разработана модель оценки эффективности риск-менеджмента в банковском секторе с учетом введения параметров риска на основании применения реальных опционов.

Положительной оценки заслуживает научный результат, раскрытый в работе автора посредством развития теории инвестиции в части влияния использования инвестиционного проекта как средства развития банковских услуг, уточнение существующих классификаций рисков и методов их управления.

Автором проделана значительная работа по изучению текущего состояния инвестиционной деятельности коммерческого банка в Российской Федерации и в Монголии, что позволило дать отличающиеся практической ценностью и своевременностью рекомендации как для банков, так и для компаний, нуждающихся в инвестициях. В работе выполнен анализ регулирования спорных ситуаций с точки зрения правил и методов оценки инвестиционного проекта, анализ законодательного регулирования и анализ инструментов управления рисками позволили получить научный результат, позволяющий при практической апробации рекомендуемого метода оценки инвестиционных проектов повысить эффективность банковского риск-менеджмента.

Работа не лишена отдельных недостатков и содержит дискуссионные положения.

1. В опубликованных работах автора (опубликованные статьи 3, 6, 7, 8, 12) автор поднимает достаточно новый аспект финансирования проектов с точки зрения

развития «зеленой» экономики (стр. 23-24 автореферата). На наш взгляд, эти вопросы следовало бы шире отразить в автореферате, т.к. они могут иметь существенное значение с точки зрения усиления научной новизны работы.

2. При оценке рисков финансирования проектов с учетом банковского сектора экономики следовало бы учитывать экологические и имиджевые риски, например, при поддержке проектов, которые могут вызвать загрязнение окружающей среды и связанные с этим потери.

Данные замечания не снижают качества выполненного исследования.

По теме докторской диссертации автором опубликовано 13 научных публикаций (в том числе 5 в рецензируемых ВАК изданиях), что свидетельствует о достаточной степени апробации различных составляющих исследования.

В целом, судя по автореферату, докторское исследование на тему «Развитие методов оценки инвестиционных проектов в банковском риск-менеджменте» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор Ганбат Халиун заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры  
экономики региона, отраслей и предприятий  
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»,  
доктор экономических наук, профессор

Тяглов Сергей Гаврилович

Контактная информация:

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)», 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69, а. 531;  
тел. +7 928 615 55 96, e-mail: [taglov-sg@rambler.ru](mailto:taglov-sg@rambler.ru)

